

淇县交警创建“电子劝导员”保平安



现场会

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军
通讯员 牛合保/文图

去年,淇县全年事故总量同比2018年下降3.8%,其中亡人交通事故量下降27%;死亡人数下降28.9%。2020年1月16日,鹤壁市公安局组织全市交管系统在淇县召开“电子劝导员”推广建设现场会,创始人孙智鹏全程介绍了“电子劝导员”的设置情况及功能作用,该做法获得了与会市局领导和各县区同行的充分肯定和认可。

初衷:交通事故惨状让他内心震颤

孙智鹏2002年参加公安工作,2018年调任淇县公安局交警大队任分管交通事故副大队长,看到一起起交通事故造成家破人亡的惨状和家人痛不欲生的心酸,内心深感震颤。强烈的责任感让他下定决心,一定要找到一个有效的解决办法,将交通事故压到最低。

为此,他将全部精力投入到了了解地形路况基础调研工作中,

用了一个半月跑遍了全县的大小路口,认识到造成事故频发的原因主要是国家、省级公路网纵贯全县、车流量大的区位优势。辖区洼地平原丘陵山川等地形交错纵横,农村地区人员交通安全和自我防护意识普遍较低,特别是农村沿线村庄交叉路口交通标识欠缺等多重因素,导致道路交通事故多发频发,给人民群众出行安全带来巨大隐患,对生命财产安全造成巨大损失。

破局:红外感应喊话器变身“电子劝导员”

如何破解道路交通安全问题,孙智鹏默默无闻开始了长时间的钻研和查找资料。一次偶然的机会,从县城沿街门店路过时发现了进出红外感应喊话器,受此启发,并结合河南省公安厅“千灯万带工程”及“农村地区设立劝导站工程”,他大胆设想能不能在城区和农村交叉路口利用感应设备对过往车辆和过往行人用一种提示来达到提醒效果。

随后,他主动与淇县某电子产品公司探讨,反复论证从自主尝试研发利用红外光感技术控制语音播报器,再到建设24小时不间断的“电子劝导员”。经过无数次的对比调试实验,在淇县重要交通路口设置红外光感区域覆盖此路路面。当机动车、非机动车和行人通过覆盖区域时触动红外感应,触发语音播报器自动播报相关安全提示标语,实现对重点路段全天24小时监管。

“电子劝导员”不仅能使过路车辆和行人清晰听到语音播报,本能降低行驶速度,减少在交叉路口发生交通事故频率,还能使过路行人听到播报内容,增强人们的交通安全意识。孙智鹏的想法和做法得到了淇县公安局党委领导的充分支持。

成效:平均交通事故下降率显著

2019年8月份,淇县公安局交警大队率先在全县7个事故多发路口,设置第一批“永不休息的劝导员”进行效果测试,不断提升完善各项功能。经过3个月的测试运行,7个路口事故发生率均不同程度下降,受到了人民群众的欢迎和社会各界的好评。

当年11月初,淇县交警大队又排查筛选出9个事故多发的主要路口,增设“永不休息的劝导员”。自“电子劝导员”建设以来,全县交通参与者安全意识显著增强,农村地区的交通事故量明显减少,广大人民群众综合交通安全意识得到提高。

目前,淇县已经建成使用“永不休息的电子劝导员”16个,使县域内国道、省道和农村道路路口交通秩序明显改善,平均交通事故下降率达到73%,有效保护了人民群众的生命财产安全。

淇县公安局 狠抓“六个功夫”落实“六防活动”助推平安建设

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军
通讯员 牛合保

为有效防范和化解各类社会风险,切实维护人民群众的生命财产安全,淇县公安局从2月份狠抓“六个功夫”,深入开展为期三个月的以“防命案、防诈骗、防火灾、防暴恐、防交通事故、防疫情”的集中活动,着力提升社会治理水平,为淇县经济社会发展目标创造安全稳定的社会环境。

在“实”上下功夫,隐患排查防“命案”。延续2019年淇县全年命案“零发生”的成功做法,结合“百万警进千万家”活动,充分发挥“一村一警”优势,排查化解矛盾纠纷25起。按照鹤壁市公安局提出的“严格、规范、精准、落地”的工作标准,进一步强化命案防控措施,完善命案防控长效机制,努力再次实现全年命案“零发生”。

在“准”上下功夫,科学打击防“盗骗”。淇县公安局针对打击侵财类犯罪专项行动,实施快

侦快办。盗窃警情较去年同期下降33.33%,交通事故警情较去年同期下降62.5%。借助“雪亮工程”、警用“无人机”,优化巡特警、交警、派出所、专职巡防队巡逻机制,完善“立体化”打防格局。

在“广”上下功夫,深入宣传防“火灾”。全县各派出所联合县消防救援大队采取日常检查和集中检查两种形式开展消防监督。截至目前,淇县共检查单位32家次,下发责令整改通知书32份,督促整改火灾隐患63处,有效净化了消防安全环境。

在“深”上下功夫,创新手段防“暴恐”。治安部门整合社区民警、疫情分包员、联勤联防网格员对全县涉枪涉暴涉危从业单位、管制刀具销售点开展集中清查,下发治安隐患整改通知书2份,收缴子弹11发,管制刀具13把。巡特警大队严格落实公安特警联勤巡逻机制和“1、3、5分钟”快速反应处置措施,全面提高了见警率、

管事率,增强了震慑力、控制力。

在“严”上下功夫,深入排查防“事故”。淇县公安局交警大队采取定点与流动相结合,遏制重大交通事故发生。以“千灯万带工程”和“农村地区设立劝导站工程”为平台,24小时不间断提醒过往车辆、行人。截至目前,共出动警力600余人次,警车150辆次,群发短信提醒400余条,受教育群众达2000余人。

在“稳”上下功夫,死盯看牢防“疫情”。紧盯“人、车、所、房”等重点要素,加强联防联控,治安部门围绕重点人进行分析研判,交警大队积极做好交通保障,淇县看守所严格落实封闭式管理、卫生消杀、分时就餐等疫情防控措施。治安部门对出租房屋、流动人口进行全面梳理排查,清查流动人口401人,出租房屋186户,做到“底数清、情况明、消息灵”。淇县公安局统筹做好疫情防控“六防”活动,始终保持全县良好的社会治安秩序。

鹤壁山城区五小 开展“国家安全日”云教育

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军
通讯员 王越

家是最小国,国是千万家。4月15日,鹤壁山城区第五小学开展了“国家安全教育日”线上教育活动。

同学们通过线上查阅学习了解了《国家安全法》、《反间谍法》、《反恐怖主义法》等国家法律、法规。同时还收看了国家安全教育专题片,进一步强化了教育效果。此次教育活动引导师生及家长认清国家安全形势,树立国家安全观念,在以后的生活中都可以做到自觉积极地维护国家安全。

孟州市民政局驻村工作队 鼓励帮助贫困户 用扶贫贴息贷款脱贫致富

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营

在焦作孟州市民政局驻村工作队的宣传鼓励和帮助下,该市西庄村建档立卡贫困户刘国平、赵永平等5户,今年4月分别获得了5万元小额扶贫贴息贷款。赵永平兴奋地说:“有这5万元保障,就能扩大菜籽繁育种植规模了,我们也要打一个脱贫致富的‘翻身仗’。”

据了解,该市西庄村村民李同运,因母亲多病、儿子意外事故而致贫。2017年4月,在工作队多次宣传鼓励和帮助下,李同运同意并成功贷款5万元,购买生产资料,利用流转土地种植地黄、花生等,工作队邀请农业技术员对其进行指导,当年年底收入提高实现脱贫。现在尝到甜头的李同运不断增加种植规模,2020年,利用流转土地种植地黄15亩,菜籽23.3亩,农作物10亩。

在扶贫政策及工作队的帮助下,赵小毛、赵朝阳、高秋玲等贫困户都走上了脱贫致富路。

该局驻西庄村第一书记薛永庆说,目前该村发展产业小额贴息贷款达12人次,总额58万元,经济作物、农作物种植面积达212.3亩。

获嘉县供电公司 31次带电作业 助力企业复工复产

□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉
通讯员 王培 魏永军 刘素景

4月13日,获嘉县供电公司带电作业人员成功在10千伏Ⅰ武楼线楼东支线2号杆完成带电接引流线工作,40分钟的带电作业,让施工线路所带的4个扶贫项目、23家企业用户、1000余户居民用电未受任何影响。

为了保障学生学习用电,确保企业复产用电,获嘉县供电公司决定对必须停电接电的企业采用不停电作业的方式逐一恢复供电。截至目前该公司已在全县范围内开展不停电检修31次。

据悉,随着获嘉县域内企业陆续复工复产,该公司积极响应国家电网公司助推企业复工复产的12项举措,简化办电手续,提升服务效率,开辟业务办理“绿色通道”,推广“网上国网”等多种线上办电软件,全力保障企业复工复产后正常用电。